

掉華 999.9 千足金 電子商務

Chancellor Precious Metals Ltd 焯華貴金屬有限公司

誠信 專業 投資黃金第一選擇

www.cpm888.com

香港：(852) 6966 8878
中國：400-0068-286
台灣：00801-85-6791

首家香港金銀業貿易場 人民幣公斤條流通量提供商

價格資料	2014年4月24日
人民幣公斤條現貨金交收價	259.85 (元/克)

業務查詢

中行首季多賺 14% 勝預期

淨息差擴闊 惟資產減值損失急增 83%

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 四大行首季業績昨揭曉，率先公布今年首季業績的中國銀行 (3988)，錄得股東應佔稅後利潤 453.63 億元 (人民幣，下同)，同比增長 13.88%，勝過市場平均預估的 440.2 億元水平，每股基本盈利 16 分。但市場關注的一系列資產安全指標均略有下調，期內資產減值損失 150.96 億元，同比增達 82.74%；不良貸款率 0.98%，比上年末增 0.02 個百分點；資本充足率等亦下跌。

業績報告披露，中行期內實現淨利息收入 764.67 億元，同比增加 95.07 億元，增長 14.20%。淨息差 2.29%，提高 0.07 個百分點。實現非利息收入 434.27 億元，增加 49.35 億元，增長 12.82%。非利息收入在營業收入中佔比為 36.22%，下降 0.28 個百分點。其中手續費及佣金收支淨額 289.70 億元，增加 42.40 億元，增長 17.15%。

不良貸款率 0.98% 微升

期內平均總資產回報率為 1.3%，淨資產收益率為 19.14%，分別比上年末提高 0.07 和 1.10 個百分點。不良貸款率為 0.98%，比上年末微增 0.02 個百分點，不良貸款撥備覆蓋率 226.83%。

存貸方面，報告披露，期內客戶存款總額 110,141.96 億元，比上年末增加 9,164.10 億元，增長 9.08%。其中內地機構人民幣客戶存款 84,458.13 億元，比上年末增長 9.54%。客戶貸款總額 81,583.29 億元，比上年末增長 7.24%。其中內地機構人民幣貸款 57,625.08 億元，比上年末增長 3.76%。貸存比為 71.21%。

	金額(人民幣)	同比變幅
股東應享稅後利潤	453.63 億元	+13.88%
淨利息收入	764.67 億元	+14.20%
淨息差	2.29%	+0.07 個百分點
非利息收入	434.27 億元	+12.82%
	今年首季	環比變幅
不良貸款率	0.98%	+0.02 個百分點
資本充足率	12.05%	-0.41 個百分點
核心一級資本充足率	9.58%	-0.11 個百分點
一級資本充足率	9.59%	-0.11 個百分點

製表：記者 涂若奔

元，比上年末增長 3.76%。貸存比為 71.21%。

三項資本充足率齊降

不過，市場關注的一系列資產安全指標均略有下調，報告披露，期內資產減值損失 150.96 億元，同比增長 82.74%。不良貸款總額 803.20 億元，不良貸款率 0.98%。截至 3 月底，該行的資本充足率、核心一級資本充足率及一級資本充足率分別為 12.05%、9.58% 及 9.59%，較上年末時分別下跌 0.41、0.11 及 0.11 個百分點。

另外，期內證券投資總額 22,427.85 億元，比上年末降低 0.61%。其中人民幣證券投資 17,134.99 億元，比上年末增長 1.72%；外幣證券投資折合 860.33 億美元，比上年末降低 8.30%。

中銀撥備前多賺 12%

子行中銀香港 (2388) 昨日也公布今年首季業績，錄得提取減值準備前的經營溢利 78.37 億港元，同比增長 12.1%。提取減值準備前的淨經營收入為 108.84 億港元，增長 10.7%，主要由淨利息收入增加所帶動，原因是客戶貸款、人民幣債券以及在銀行及其它金融機構的定期存放增加。淨息差隨平均資產收益率的上升而得到擴闊。淨服務費及佣金收入隨着信用卡、保險、基金分銷、匯票及買賣貨幣的佣金收入增加而錄得增長。

報告又披露，期內客戶存款及客戶貸款均有所上升，特定分類或減值貸款比率維持在低水平，平均流動資金比率保持穩健，資本比率亦維持平穩，但均未披露具體數字。

在昨日公布業績前，中行收報 3.42 港元，升 0.88%；中銀香港收報 22.55 港元，升 1.12%。

6 內銀採資本管理高級方法

香港文匯報訊 中國銀監會昨公布，已經核准了工行 (1398)、農行 (1288)、中行 (3988)、建行 (0939) 等六家銀行實施資本管理高級方法。其他兩家銀行還包括交通銀行 (3328)、招商銀行 (3968)。

有利資本配置風險管理

銀監會網站昨刊發新聞稿稱，核准實施後，6 家銀行將按照高級方法的要求計算風險加權資產和資本充足率。高級方法對風險更加敏感、對資本的計量更準確，不同資產組合的風險、資產質量的差異會反映在資本消耗上，銀行可以根據資本充足狀況進行合理的資本配置，從而調整資產組合，提高資本使用效率。

實施高級方法後，銀行使用內部模型計量風險和監管資本，夯實資本管理的量化基礎，能夠推動資本管理在信貸審批、風險定價、績效考核、限額管理等領域的充分應用，從而提高銀行的精細化管理水平。

同時，實施高級方法後，銀行需要在集團層面進行資本計量和分配，這將促進銀行並表管理和加強資本規劃。

提高監管前瞻性客觀性

銀監會並稱，高級方法的實施，將為監管者提供了有力的監管工具箱，從定性監管轉為定性定量相結合監管，從不良率等事後監管指標向評級分布、違約率等事先監管指標轉變，從監管資本充足率的結果向計算過程轉變，有效提高監管的前瞻性、客觀性和主動性。

高級方法是商業銀行根據巴塞爾新資本協議要求，選擇使用內部模型來計量風險和監管資本的方法。商業銀行申請高級方法應當在體制機制、計量模型、數據 IT 等各方面滿足實施條件，經監管部門核准後，方可採用高級方法計算風險加權資產和資本充足率。

此前，銀監會頒布的《商業銀行資本管理辦法 (試行)》鼓勵符合條件的銀行採用高級方法計量資本，要求按照科學規範的方法開發風險計量工具。

觀望美議息 港股牛皮成交縮

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 港股結束兩日跌市，外圍回穩下，恒指全日收市微升 53 點報 22,562 點，但大市交投仍低迷，僅有 506 億元成交。內房股回勇，芯片股大漲，個別股份如凱升 (0102) 及 CEC 國際 (0759) 都因消息而炒高。耀才證券研究部經理植耀輝表示，昨日港股只能算是反彈，由於成交偏低，投資者需要取得更多數據才敢入市，如下周聯儲局將議息、期指結算及中美兩國大型股份季績等，也會影響後市。

搭上王維基 阿信屋炒高 18%

植耀輝又指，技術上恒指需穩守 22,500 點，否則港股可能要下試 22,000 點或更低水平才能覓得支持。他說，內地長線會積極拓展非傳統能源，頁岩氣股相信有資金吸納。另外，順風光電 (1165) 升 3.25%，漢能太陽能 (0566) 與 Tesla 合作於北京建設首座汽車充電站，股價亦升 3.5%。

國指升 35 點報 9,940 點，尚未能收復一萬點水平。藍籌股個別發展，中移動 (0941) 失守 70 元大關，收跌 0.36% 至 69.75 元，但聯通 (0762) 升 3.8%，中電信 (0728) 亦升逾 1%。被宋林事件拖累的潤地 (1109) 反彈 2.25%，其他華潤系股份個別發展。

港視 (1137) 主席王維基前日與「759 阿信屋」母公司 CEC 國際主席林偉傑會面，就發展網上購物平台交換意見。消息曝光刺激 CEC 股價一度抽升 24.22%，收市仍升 17.9%，港視升 0.86%。

新濠 (0200) 主席何猷龍旗下凱升增持俄羅斯海參崴賭場項目股權，股價最多曾升 13.8%，收市升幅收窄至 6.22% 報 13.66 元，成交達 11.2 億元，居大市第三，當中包括配股上市。花旗出報告唱好該股，更提升其目標價至 23 元。

設扶持基金 芯片股齊急漲

電訊設備股有資金吸納，富智康 (2038) 升 7.35%、晨訊 (2000) 漲 3.85%、摩比 (0947) 及酷派 (2369) 均升逾 2%。此外，市傳內地將成立一個高達 1,200 億元人民幣的「芯片業扶持基金」，消息令該板塊急漲，中芯 (0981) 急升近一成，成交多達 5.4 億元，晶門科技 (2878) 更炒高 17%，品質 (0243) 升 7.4%，弘茂 (1010) 升 9.7%，上海復旦 (1385) 升 5.5%，先進半導體 (3355) 與中國電子 (0085) 均升逾 4%。

調查：56% 股民擬追貨

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 隨着環球經濟復甦，股票市場主導投資意慾，港人亦熱衷投資股市。美盛環球投資管理昨發佈調查顯示，過半數 (56%) 受訪者於今年計劃增持股票，當中 74% 受訪者看好內地市場，其次四成人偏好美國市場。

在投資組合當中，投資股票及房地產各佔半數，分別佔 48% 及 46%。

值得注意的是，香港受訪者的投資動機只是希望投資回報能夠抗通脹保本。可見受訪者對於未來投資前景並不樂觀。69% 受訪者認為下一代的市場環境將更具挑戰。

對短期樂觀 長線存隱憂

美盛環球資產管理中國及香港業務主管曾劭科表示，香港受訪者對短期大市走勢樂觀，但對長期投資仍存在隱憂。74% 港人認為未來 12 個月最佳獲利機會，遠高於只有 37% 的其他亞太區受訪者。但是，香港投資者普遍未能達到其預期的回報率，他們追求收益性投資獲取的平均回報率為 8.3%，但其所得的實際回報率為 6%，其收益差距為 2.3%，但



曾劭科 (左) 稱，74% 香港股民認為未來 12 個月提供最佳獲利機會。

環球投資者的平均收益差距則為 3.3%。

曾劭科續說，由此可見，相對環球投資者，香港投資者信心偏低。他認為，主要因香港投資者認為香港的投資前景黯淡，大多數人認為面對的市場環境更具挑戰，通脹、全球增長處於低水平，以及市場波幅日漸增加。

熱衷投資海外成熟市場

此外，香港投資者對海外市場的投資興趣較全球其他市場為高，他們於國際市場的平均投資配置為 26%，而全球投資比率則為 17%，反映香港投資者日漸關注國際市場的投資機會。

曾劭科指出，香港投資者熱衷投資成熟市場，調查顯示，只有 37% 香港人看好新興市場，而逾半數 (52%) 受訪者去年已將投資重心由新興市場轉移至已發展市場。

萬科 H 股 6 月 19 日掛牌

香港文匯報訊 (記者 黃子慢) 內房龍頭萬科「B 轉 H 股計劃」有新進展，根據公司剛上傳聆訊後文件顯示，公司將會以介紹形式於 6 月 19 日在港掛牌，每手買賣單位 100 股。市場按萬科 B 股周三收市價 12.58 元計，每手入場費不足 1,600 港元。

文件顯示，按最後可行日期 4 月 6 日 B 股收市價 13 港元計算，H 股公眾股東將持有約 13.15 億股 H 股，市值估計達 171 億港元，公司總市值則約 1,162 億港元。

去年多賺 20% 負債率 31%

萬科去年盈利 151.2 億元人民幣，按年升 20%。收入亦升近 32% 至 1274.5 億元。至去年底，負債率升至 30.7%，按年增加 7.2 個百分點，毛利率則跌 5.2 個百分點至 27.2%。文件中，萬科未有既定派息目標。截至今年 4 月 6 日，萬科共有 13.15 億股 B 股，佔其已發行總股本的 11.94%，其餘為 A 股。

北車派息率將不少於 10%

另外，即將啟動上市程序的中國北車，根據其初步上傳在港交所網站的資料顯示，公司於 2012 及 2013 年收入分別為 917.98 億元 (人民幣，下同)，及 967.56 億元，以 2012 年新軌道交通裝備銷售計算，是全球最大製造商及解決方案供應商。

至於今年集資將用作新產業及現代服務業務相關項目，採購設備、投資海外項目、建設在遼寧環型試驗線項目等，未來派息比率不少於 10%。

據公司早前於上交所發出的通告，可發行不超過 20.9 億股 H 股計，其集資額將高逾百億元。

宏太超購 3.2 倍 暗盤升 6%

至於今日掛牌的面料紡線生產商宏太控股 (1400)，昨公布其公開發售已獲得約 3.22 倍的認購，每股最終發售股份定價為 0.72 元，為指示價格範圍的中位數。於上市前夕，其暗盤價造好，據輝立交易場資料顯示，宏太暗盤開市報 0.73 元，較招股價 0.72 元，升 1.39%，之後升幅擴大，最高見 0.76 元，升 5.56%，並以高位收市，每手 5,000 股，不計手續費，一手賺 200 元。耀才新股交易中心方面，則未有錄得成交。

中國喜 傳天下

中國雙喜之特約文匯財經

雙喜·郵喜

雙喜文化傳播